

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
центр развития ребенка – детский сад №77 «Золотая рыбка»  
города Ставрополя

Отчет о деятельности родительского клуба  
«К здоровой семье через детский сад»  
за 2022-2023 учебный год

Воспитатели:  
Шугарова Е.В.  
Магомедова А.Р.

г.Ставрополь, 2023 г.

Родительский клуб «К здоровой семье через детский сад» в 2022 -2023 учебном году в МБДОУ ЦРР – детского сада №77 «Золотая рыбка» города Ставрополя, продолжил свою деятельность. Она была направлена на пропаганду здорового образа жизни и семейных ценностей, таких как здоровье, любовь, взаимопонимание, единение и дружеские отношения средствами физической культуры. Актуальность данной работы была связана с необходимостью оказания педагогической помощи родителям по физическому развитию и воспитанию детей, так как воспитание здорового ребенка одна из главных задач ДОУ и семьи.

Сотрудничество с **семьей** является одним из важнейших условий организации эффективного воспитательного процесса в ДОО. В соответствии с новым законом «*Об образовании в Российской Федерации*» одной из основных задач, стоящих перед детским дошкольным учреждением является «взаимодействие с **семьей** для обеспечения полноценного развития личности ребенка».

Одним из принципов дошкольного образования является сотрудничество организации с **семьей**, а ФГОС ДО является основой для оказания помощи родителям (*законным представителям*) в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического **здоровья**, в развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития.

Клубом «К здоровой семье через детский сад» в 2022-2023 учебном году были поставлены цели и задачи:

- внедрять в работу ДОУ новые формы сотрудничества педагогов с родителями, осуществлять разностороннее развитие дошкольников в триаде семья – педагог – ребёнок.

- продолжать работу клуба с применением инновационных подходов.

-использовать в работе положительный опыт семейного воспитания с целью его распространения.

-строить общение с родителями на основе выявления их трудностей (дистанционно).

Для реализации целей и задач были запланированы и проведены следующие мероприятия: размещение памяток и консультаций на официальном сайте ДООУ и в родительском уголке. В течении учебного 2022-2023 года размещались в холле ДООУ памятки, консультации, рекомендации и буклеты: «Меры профилактики короновирусной инфекции», « Профилактика ОРВИ», «Профилактика ОКИ», «Осторожно-ядовитые грибы», «Профилактика зрения у детей», «Профилактика простудных заболеваний», «Профилактические прививки против гриппа», «Мы здоровьем дорожим, соблюдаем мы режим!», рекомендация для педагогов: «Зимние физминутки», « Дети не умеют летать», «Формирование основ безопасного поведения дома». Ответственные за размещение : старший воспитатель Алифирова В.В. педагоги Магомедова А.Р.,Шугарова Е.В.

В сентябре проведена консультация для родителей на тему:

«Пристегни ремень и будь спокоен» и даны советы для родителей

«Мой ребенок часто болеет. Или как уберечь ребенка от ОРВИ в детском саду», ответственные педагоги Магомедова А.Р., Шугарова Е.В.

В октябре на педагогическом совете ДООУ руководителем клуба Шугаровой Е.В., проведен мастер-класс для педагогов «Рукавичка здоровья»,

а также, были проведены консультации для родителей на тему: «От простой воды и мыла у микробов тают силы» (дистанционно).

Проведены Консультации для родителей в ноябре : «Вакцинация детей»,

«Слагаемые здоровья детей», «Безопасность детей на дороге», «О полезных и вредных привычках в семье», ответственные старший воспитатель Алифирова В.В. и педагоги Шугарова Е.В. и Магомедова А.Р.

Рекомендации для родителей были даны в декабре «Формирование ЗОЖ с использованием ИКТ», а также даны советы педагогам «Умей управлять своими эмоциями и поведением» и проведен совместный тренинг для родителей и детей «Грубых слов не говорите, только добрые дарите!» ответственные педагоги Пурсиянова Т.А., Шугарова Е.В., Магомедова А.Р. В январе проводилась консультация для воспитателей: «Роль организации прогулок в зимний период для формирования ЗОЖ» и консультация для родителей «Осторожно гололед!» ответственные педагоги Магомедова А.Р., Шугарова Е.В., показана презентация семейного досуга на сайте ДОУ «Зимние забавы», ответственная педагог Клеузович В.И.

В феврале проводились консультации на тему: «Дети и мир эмоций», взаимодействия детей с современными гаджетами» и проводился спортивный праздник «Мама, папа, я - спортивная семья» во всех старших группах, ответственные педагоги Магомедова А.Р., Шугарова Е.В., воспитатели старших групп.

В марте месяце были проведены консультации для родителей «Правила поведения и безопасности детей на льду в весенний период», «Один дома», ответственные педагоги Трубицина В.С. и Шугарова Е.В. А также проведен мастер класс по массажу «Умные точки», ответственная Унтевская Я.В.

Во всех группах проведены очень интересные мероприятия,

в рамках «Месячника здоровья» в апреле - «День здоровья на свежем воздухе!», ответственные педагоги групп и руководитель клуба педагог Шугарова Е.В. Изготовлены листовки по ПДД и пожарной безопасности педагогом Леважинской М.В. и листовки по безопасности «Правила

поведения на дороге», ответственные педагоги Магомедова А.Р., Шугарова Е.В.

Заседание родительского клуба «К здоровой семье через детский сад» проводилось в мае на тему: «Здоровая семья – здоровая нация» ответственные педагоги Магомедова А.Р. и Шугарова Е.В.

Во всех группах размещены памятки для родителей: «Осторожно: тепловой и солнечный удар», «Вода и дети» и консультация : «Закаливание в летний период \_\_\_\_\_ года».

- консультации, памятки, беседы, советы для родителей согласно плану работы Клуба «К здоровой семье через детский сад»;

- показ слайдов, мультфильмов, организация согласно плану работы Клуба «К здоровой семье через детский сад».

В 2022-2023 учебном году Клуб «К здоровой семье через детский сад» работал над решением проблемы взаимодействия детского сада и семьи. Поставленные цели клуба «К здоровой семье через детский сад» в течении учебного года достигались через приобщение родителей, педагогов, детей к активному отдыху, физкультуре во время развлечений, спортивных праздников, к распространению собственного опыта и изучению опыта других в вопросах оздоровления дошкольников, в формировании гармоничных детско-родительских отношений, создание позитивного эмоционального фона.

В итоге, педагоги ДООУ получили положительную оценку своей деятельности в рамках работы Клуба «К здоровой семье через детский сад» со стороны родителей.

По результатам работы Клуба «К здоровой семье через детский сад» за 2022-2023 учебный год можно сделать следующие выводы:

целевой компонент работы Клуба «К здоровой семье через детский сад» реализован на должном уровне.

Показатели результативности в работе Клуба «К здоровой семье через детский сад»: удовлетворенность работой ДОУ, степень информированности по воспитательным, образовательным вопросам, характером взаимодействия с педагогами и руководителями.

Родители воспитанников и дети – активные участники во всех делах детского сада, помощники педагогов.

В 2023-2024 учебном году в ДОУ будет продолжена работа клуба «К здоровой семье через детский сад».

Планируемые задачи:

- пропагандировать здоровый образ жизни,;
- сохранять семейные ценности;
- укреплять здоровье детей;
- объединить усилие ДОУ и семьи в вопросах оздоровления дошкольников;
- привлечь специалистов, воспитателей с целью формирования у родителей определенных представлений и практических умений в укреплении здоровья детей;
- продолжать работу клуба с применением инновационных подходов.
- строить общение с родителями на основе выявления их трудностей.

